

# Знамя коммунизма

Орган Спасского РК ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

Год издания 10-й  
№ 34 (2443)  
Среда  
19 марта  
1941 г.  
Цена 75 коп. в месяц

## С собрания партийного актива

11 марта в зале заседания исполкома райсовета состоялось собрание партийного актива, посвященное итогам XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). На собрании присутствовало свыше 100 человек партийцев.

Актив с большим вниманием выслушал доклад секретаря районного комитета ВКП(б) тов. Воронкова Г. М.

Докладчик сказал, что итоги XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), прошедшей на высоком идейно-политическом уровне, решения, принятые на конференции, знаменуют собой новый этап в дальнейшей работе нашей социалистической промышленности и транспорта.

Достигнутые успехи за последние годы в области освоения новой техники, говорит тов. Воронков, позволили нам во много раз усилить вооружение Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Всесоюзно-Морского Флота. Эти успехи еще более яркими и грандиозными вырисовываются сейчас, когда капиталистический мир охвачен пожаром второй империалистической войны.

Однако успехи в работе промышленности и транспорта могли быть значительно лучшими, если бы наши партийные организации по-настоящему, по-большевистски руководили этими областями народного хозяйства страны.

Как известно, XVIII партийная конференция признала недостаточным руководство партийных организаций промышленностью и транспортом. И решения конференции, единодушно принятые делегатами, требуют «необходимо повернуть партийные организации в сторону промышленности и транспорта».

Оценка работы парторганизаций по руководству промышленностью и транспортом, данная XVIII конференцией ВКП(б), целиком и полностью относится и к нашей районной парторганизации.

Турбанская льнопрядильноткацкая фабрика производственный план в 1940 году на 107 процентов выполнила только потому, что она полтора месяца работала сверх плана (вместо 2 месяцев на ремонте стояла всего полмесяца).

Верно, фабрика в этом году работает лучше, но она производственный план выполняет скачкообразно, рывками. Если за январь программа выполнена на 111 процентов, то за февраль она план выполнила только на 94 процента, не выполняется и мартовский план. За средними показателями на фабрике скрываются еще большие недостатки. Себестоимость продукции не снижается, имеются простои, плохо используется оборудование. На фабрике, например, 16 станков разобраны, многие части из них растасканы.

Неудовлетворительно в прошлом году работала МТС. Ее деятельность видно из следующих показателей. План 1940 года выполнен на 69 процентов, в результате отсутствия крепкой трудовой дисциплины 27 трактористов и комбайнеров осуждены за нару-

шение указов Президиума Верховного Совета СССР, большой перерасход средств по ремонту (вместо плановых 55 тысяч рублей на ремонт тракторов израсходовано 115 тысяч рублей и на ремонт комбайнов вместо 14 тысяч израсходовано 18 тысяч рублей). А вот на ремонт сельхозинвентаря МТС израсходовала всего 12 тысяч рублей из 20. Тракторы через каждые 40—50 га вставляли на ремонт (вместо 140 га по техническим правилам). Плохо МТС готовится к весеннему сезону: из 59 тракторов отремонтировано 35. Ремонт сельхозинвентаря по-прежнему еще не начинали.

Значительно лучше работает Красно-Ватрасская артель «Смычка», которая досрочно выполнила программу в 1940 году. Производственную программу она переполняет и в этом году.

Н-Усадская артель «Труженик» производственную программу прошлого года выполнила на 88,2 процента, а в этом году: январскую — на 62 и февральскую — на 52,9 процента. Количество рабочих в артели больше, чем требуется. Рабочий день не уплотнен, графика нет. Сырье из артели расходуется не по назначению. Колхоз «Красный труженик», например, пряжу артели обменивает лесничеством на дрова.

Из рук вон плохо работает маслозавод. Продукцию он выпускает плохого качества, много брака, себестоимость одного центнера масла на заводе повышена с лишним на 100 рублей против плана. За 1940 год маслозавод дал убытка на 43333 рубля. Труд на заводе не организован, производительность труда низкая. Нет здесь решительной борьбы с хищениями и растратами. Цеха, контора и двор маслозавода захламлены, повсюду грязь, мусор. И как ни странно, дирекция маслозавода (тов. Фигурин) решительных мер к устранению имеющихся недостатков не принимает.

Тов. Воронков говорит, что характеристика директора-невежды, данная в докладе тов. Маленкова, вполне относится к директору маслозавода. «Займет такой невежда пост директора ли предприятия, начальника ли дороги или другой какой-нибудь должности, а он сидит по уши в грязи, сидит прочно на своей неземной основе и не обращает внимания ни на какие советы, ни на какие указания. Я, дескать, сам соображаю, я сам все могу. Да еще обычно кичится своим пролетарским происхождением» (Маленков Г. М. — доклад на XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б)).

Плохо работал в прошлом году и совхоз «Возрождение», который дал убытка 309 тысяч рублей. Падеж молодняка в совхозе в прошлом году составлял более 50 процентов. Трудовая дисциплина среди рабочих стоит на низком уровне. И неслучайно, за полгода осуждено за нарушение указов Президиума Вер-

ховного Совета СССР около 50 рабочих совхоза. Директор совхоза тов. Киреев стал исправлять положение после того, как ему бюро райкома ВКП(б) указало на эти недостатки.

На основе решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) мы должны улучшить руководство промышленностью, транспортом и сельским хозяйством. Партийные организации должны бороться за повседневное выполнение производственной программы точно по графику каждым предприятием, решительно бороться против штурмовщины, спешковщины, беспечности, беспорядка. Коммунисты и комсомольцы на каждом предприятии должны служить образцом в соблюдении трудовой и государственной дисциплины, в проведении технического прогресса на наших предприятиях. Они должны занять ведущую роль в борьбе за наведение культуры, чистоты и порядка на промышленных предприятиях и в колхозах, личным примером увлекать за собой беспартийные массы на повседневное выполнение решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

Решения партийной конференции не в меньшей степени относятся и к сельскому хозяйству. Ибо в наших колхозах из рук вон плохо используется оборудование, новейшие сельскохозяйственные машины.

В области сельского хозяйства решения XVIII партийной конференции обязывают партийные организации по боевому развернуть работу по организационно-хозяйственному укреплению колхозов. Партия и правительство проявили большую заботу о колхозах и колхозниках Горьковской области. Наша задача — постановление о дополнительной оплате труда колхозников довести до сознания каждого колхозника и колхозницы.

Сейчас колхозы должны составить план сева, правильно составить нормы выработки и оплаты труда. До начала весеннего сева остаются почти считанные дни. Поэтому сейчас первичные парторганизации вместе с правлениями колхозов должны организовать взаимопроверку готовности колхозов к севу. В ближайшие дни устранить имеющиеся недостатки. Необходимо обеспечить каждый болхоз семенами, заготовить местные и минеральные удобрения. Надо обратить особое внимание на ремонт сельхозинвентаря, на подготовку коня.

Образцовая подготовка к весеннему сезону, высокая производительность труда, честное отношение к колхозному добру — наш лучший ответ на постановление партии и правительства «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области».

По докладу тов. Воронкова в прениях выступило 15 человек.

Собрание партийного актива по докладу тов. Воронкова об итогах XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) единодушно приняло резолюцию.

## О мероприятиях по реализации постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 5 марта 1941 года „О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области“

Постановление исполкома областного Совета и бюро обкома ВКП(б) от 10 марта 1941 года

В соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 5 марта 1941 года «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области» исполком областного Совета и бюро обкома ВКП(б) постановляют:

1. Утвердить на 1941 год по районам области план по средней урожайности сельскохозяйственных культур в колхозах, а также задания по продуктивности животноводства, согласно приложений №№ 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7.
2. Утвердить плановые задания по средней урожайности следующих сельскохозяйственных культур для всех районов области:
 

а) по горчице — 3,5 цента с га	
б) по овощам закрытого грунта: с 1 парниковой рамы 10,0 килограмма	
с квадратного метра теплицы	12,0
в) по семенам овощных культур и кормовых корнеплодов: помидоры	0,2
морковь (высадки)	1,5

свекла столовая (высадки)	4,0
лук-семя	3,0
лук-севок	6(,0)
турнепс (высадки)	2,0
кормовая свекла (высадки)	5,0

г) по плодам и ягодам: семечковые 45,0 цента с га косточковые 30,0 земляника 35,0 крыжовник 40,0 смородина и малина 20,0

д) по плодоягодникам: выпуск стандартного посадочного материала двухлеток 12 тыс. штук с га выпуск личкового (подвойного) материала 120 тыс. штук с га.

3. Утвердить плановые задания по средней продуктивности животноводства для всех районов области по следующим показателям:
  - а) по сохранению и выращиванию телят от каждого 100 коров и теленок, паличных на начало года 85 голов
  - б) по среднесуточному привесу молодняка крупного рогатого скота (в граммах):

	До 6-месячного возраста	От 6 месяцев до 1 года	От 1 года до 2 лет
Симментальская, швицкая и ост-фризская породы	550	450	350
Метисы симментальской, швицкой и остфризской пород; ярославская, юрская, красно-горбатовская породы и их метисы	450	380	300
Местный скот	400	350	300

в) по выращиванию поросят на каждую свиноматку старше 9 месяцев, паличную на начало года, 12 поросят

г) по живому весу сткормочной свиньи в возрасте до 10 месяцев при условии выполнения плана свинооткорма 90 килограммов

д) по яйценоскости на 1 несушку: кур 75 яиц « уток 35 яиц « гусей 15 яиц

е) по выращиванию молодняка птицы до 6 месячного возраста: цыплят и уток — 85 процентов;

ж) по выращиванию гусят до 6-месячного возраста на каждую гусыню, паличную на начало года — 5 гусят;

з) по выращиванию крольчат до 6-месячного возраста на одну крольчихатку, паличную на начало года — 11 голов;

и) по сбору пуха на каждую паличную на начало года крольчихатку агарской породы с приплодом — 400 граммов;

к) по размеру сдачи кроличьих шкурок первого роста в процентах от общего количества сдаваемых шкурок — 40 процентов.

4. Обязать райисполкомы и райкомы ВКП(б) в соответствии с настоящим постановлением в десятидневный срок установить для каждого колхоза плановые задания по урожайности сельскохозяйственных культур и по продуктивности животноводства, а правления колхозов с участием агронома и зоотехника утвердить задания для каждой бригады, звена, фермы и утвердить на общих собраниях членов колхоза.

5. Обязать облзо, райисполкомы, райзо и директоров МТС с 1 апреля с. г. обеспечить составление производственных планов колхозов, с обязательным участием агронома или зоотехника и утвердить их на исполкомах райсоветов.

6. Обязать райисполкомы и райкомы ВКП(б) провести тщательный инструктаж председателей колхозов и зав. фермами о порядке проведения в жизнь постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области».

Председатель облисполкома М. ТРЕТЬЯКОВ.  
Секретарь обкома ВКП(б) М. РОДИОНОВ.

## Немедленно проведем в жизнь

На днях на совещании правления колхоза «Зара социализма» (С-Прудитинский сельсовет) при участии всего колхозного актива обсуждено постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области». Совещание единодушно одобрило это постановление, решив довести его до сознания каждого колхозника, увязывая его с проверкой выполнения обязанностей и немедленно применять дополнительную оплату труда колхозников в нашем колхозе.

Гольвин.

Приложения  
к постановлению  
обкома ВКП(б)  
и облисполкома  
от 10 марта 1941 г.

Приложение № 1.

План урожайности зерновых и зернобобовых культур в колхозах на 1941 год с гектара.

По Спасскому району: озимая рожь—13,6 центнера, озимая пшеница—15,1 центнера, яровая пшеница—10,8 центнера, овес—12,1 центнера, ячмень—11,1 центнера, просо—10,5 центнера, бобовые 9,8—центнера, а все зерновые—12,4 центнера.

Приложение № 2.

План урожайности технических культур в колхозах на 1941 год по районам с гектара (в центнерах).

По Спасскому району: лен: волокно—4,0, семя—3,0.

Приложение № 3.

План урожайности овощных культур и картофеля в колхозах на 1941 год по районам с гектара (в центнерах).

По Спасскому району: картофель—110, капуста ранняя—130, поздняя—180, томаты—130, огурцы—130, свекла—140, морковь—140, лук—90.

Приложение № 4.

План урожайности кормовых культур в колхозах на 1941 год по районам с гектара (в центнерах).

По Спасскому району: многолетние травы на сено—24, однолетние травы на сено—20, естественные сенокосы—17, кормовые корнеплоды—140.

Приложение № 5.

План урожайности многолетних и однолетних кормовых трав на семена в колхозах на 1941 год по районам с гектара (в центнерах).

По Спасскому району: клевер—1,2, люцерна—1,7, тимфейевка—1,2, лугопастбищные травы—1,3, вики на зерно—8,2.

Приложение № 6.

План урожайности семян овощных культур в колхозах на 1941 год по районам с гектара (в центнерах).

По Спасскому району: капуста—1,8, огурцы—2,0.

Приложение № 7.

Задание по удою на одну фуражную корову, настригу шерсти на одну овцу, наличию на начало года, и выращиванию гнят на 100 овцематок и ярок старше года, наличию на начало года, и продуктивности пчеловодства на 1941 год по колхозам Горьковской области.

По Спасскому району: удои молока на одну фуражную корову в литрах—1.700, настриг шерсти на овцу в килограммах—2,8, выращивание гнят на 100 овцематок и ярок—120 голов, по пчеловодству: валовой сбор меда на одну пчелосемью, наличию на начало года—26 килограммов, в том числе товарного—6 килограммов, валовой сбор воска на одну пчелосемью—0,6 килограмма.

Резолюция актива Спасской партийной организации  
об итогах XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б)

Заслушав и обсудив доклад секретаря районного комитета ВКП(б) тов. Воронкова «Об итогах XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б)», собрание актива Спасской партийной организации единогласно одобряет исторические решения партконференции.

Решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) имеют огромное значение в борьбе за осуществление исторической задачи, поставленной на XVIII съезде ВКП(б) товарищем Сталиным—догонять и перегнать также в экономическом отношении наиболее развитые капиталистические страны. Решения конференции воодушевляют весь наш народ, рождают желание работать еще лучше, еще производительнее.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б), прошедшая под знаком смелой большевистской самокритики, вскрыла основные недостатки в работе партийных организаций в области промышленности и транспорта.

Все недостатки работы партийных организаций, отмеченные XVIII Всесоюзной конференцией ВКП(б), имеют место в работе нашей районной партийной организации.

Районная партийная организация не добилась полного выполнения плана каждой отрасли производства и всеми предприятиями, не добилась выполнения плана на некоторых предприятиях по выпуску продукции комплектно и по ассортименту: Н-Усадская сетевязальная артель, Старо-Дружковская горфортель производственную программу выполнили на 60 процентов.

Маслозавод производственную программу 1940 года хотя и выполнил на 108,5 проц., однако работал неудовлетворительно. По всем видам готовой продукции маслозавод имеет повышение себестоимости на 20 проц, качество масла выпускалось на 5,8 балла ниже установленного стандарта. Вместо высшего сорта в сорта «экстра» 48,7 проц. масла слано вторым сортом и 2,6 проц. брака. Сыр, творог и брынза проходят вторым сортом, а по выпуску сырья брак составляет 98 проц. Неудовлетворительно работает маслозавод и в первом квартале. В цехах, котторе и во дворе маслозавода царит бескультурье.

Особенно неудовлетворительно в 1940 году работала МТС: план тракторных работ выполнен на 69 проц.—вследствие некачественного ремонта тракторов, низкой производительности труда (выработка на трактор в среднем выразилась 368 га, вместо 540 га по плану).

Решения 18 партконференции не наша еще своего отражения в работе МТС: ремонт тракторов и прицепного инвентаря постав-

лен под серьезную угрозу, график ремонта не выполняется, в мастерской бесхозяйственность и бескультурье. Такое положение в МТС объясняется тем, что дирекция МТС не чувствует партийной и государственной ответственности за порученное дело. Партийная организация МТС не выкиает в работу МТС, не принимает действительных мер к ликвидации имеющихся недостатков.

Отдельные колхозы района (им. Ворошилова, «Трудовые», «18 партсъезд», «Новая жизнь» и т. п.) в течение ряда лет плохо справляются с сельскохозяйственными работами, получают низкий урожай в силу того, что в этих колхозах отсутствует должная трудовая дисциплина и правильная организация труда. Райпарторганизация не приняла действительных мер к улучшению работы в указанных колхозах.

В области сельского хозяйства XVIII конференция ВКП(б) нацелила партийные организации в текущем году на борьбу за 7 миллиардов 900 миллионов пудов зерна, на дальнейшее развитие общественного животноводства, на повышение его продуктивности, на неуклонную борьбу за дальнейший расцвет социалистического сельского хозяйства, на улучшение благосостояния колхозников.

Цели ряд колхозных первичных парторганизаций из решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) сделали для себя соответствующие выводы и за последний месяц добились улучшения в подготовке к весеннему севу.

Однако, в ряде колхозов неудовлетворительно идет подготовка к весеннему севу—затягивается ремонт сельскохозяйственного инвентаря, подготовка семян и обмен несортовыми семенами на сортовые.

Собрание партийного актива призывает всех партийных, хозяйственных, комсомольских и профсоюзных работников, всех рабочих и служащих промышленных предприятий и колхозников района повседневно бороться за проведение в жизнь решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

Актив обязывает первичные партийные организации повседневно выкиать в дела промышленности, колхозов, помогать хозяйственным организациям в деле выполнения производственных планов, быстро устранять имеющиеся недостатки.

Партийные организации, выкиая во все детали производства, должны развернуть решительную борьбу за правильный учет оборудования, имущества, материалов, за экономию сырья, инструмента, топлива, за чистоту и порядок на производстве и в учреждениях, в колхозе, за выполнение производственной программы каждым предприятием, промышленью

равномерно, по графику, за стройнейшую технологическую дисциплину и выпуск продукции комплектно и по ассортименту.

Собрание актива обязывает партийные организации изучать кадры руководящих хозяйственных и инженерно-технических работников, смело выдвигать на руководящие должности способных и инициативных товарищей, решительно ставить вопрос о замене негодных и слабых работников, об освобождении с занимаемых постов болтунов и невежд, людей неспособных на живое дело.

Актив обращает серьезное внимание колхозных парторганизаций на усиление их контроля за деятельностью правлений колхозов. Только при большевистской проверке выполнения решений партии и правительства, при повседневной помощи партийных организаций колхозы смогут хорошо подготовиться и провести 1941 сельскохозяйственный год. Поручкой тому—неустанная забота партии, правительства и лично товарища СТАЛИНА о колхозном строе, о зажиточной жизни колхозников. Постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области» воодушевляет колхозные массы с новой энергией бороться за новые победы в сельском хозяйстве.

Партийный актив обязывает колхозные парторганизации поставить перед партией и правительством о дополнительной оплате труда колхозников довести до сознания каждого рядового колхозника и колхозницы. Ответить на произведенную забату партии и правительства новым производственным под'емом в подготовке к весеннему севу, в борьбе за высокий сталинский урожай.

Собрание партийного актива выражает твердую уверенность в том, что наша районная парторганизация со всей большевистской настойчивостью и энергией будет проводить в жизнь решения XVIII конференции ВКП(б) и добьется новых значительных успехов в 1941 году по всем отраслям хозяйственной деятельности района.

Партийный актив призывает всю районную партийную организацию, всех партийных и непартийных большевиков Спасского района еще теснее сплотить свои ряды вокруг Ленинско-Сталинского Центрального Комитета ВКП(б), вокруг вождя партии товарища Сталина и под непобедимым знаменем Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина неуклонно двигаться вперед, к вершинам коммунизма.

Да здравствует непобедимая партия ЛЕНИНА—СТАЛИНА!  
Да здравствует наш вождь и учитель великий СТАЛИН!

Единодушно одобряют историческое решение

Обсудив постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области», колхозники сельхозартели «Комсомолец», Бр-Ватрасского сельсовета горячо приветствуют и одобряют новое проявление сталинской заботы о колхозниках.

В ответ на заботу партии и правительства, —пишут колхозники в решении,—мы обязуемся еще шире развернуть социалистическое соревнование за достижение высокого урожая всех культур, за резкое повышение продуктивности общественного скота. Мы обязуемся образцово подготовиться и провести весенний сев.

Н. Белов.

Письмо в редакцию

Ряд записок, поданных мне на собрании 12 марта 1941 года, показывает, что часть избирателей не знает моего адреса. Прошу вас напечатать, что мой адрес следующий: Москва 8, Лиственная аллея, корпус № 1, комната 191.

Депутат Верховного Совета  
Союза ССР А. Лучинин.

Встреча депутата  
Верховного Совета СССР  
с избирателями

11—12 марта состоялась встреча депутата Верховного Совета СССР тов. А. Т. Лучинина со своими избирателями Спасского района.

На многочисленных собраниях в селах Троицком, Тат-Маглокове и Спасском избиратели тепло встретили своего избранника. На всех собраниях колхозники, колхозницы и сельская интеллигенция с большим вниманием слушали тов. Лучинина о решениях VIII сессии Верховного Совета СССР.

Александр Тимофеевич Лучинин рассказал своим избирателям о государственном бюджете на 1941 год и куда эти средства идут. Он на ярких примерах охарактеризовал положение трудящихся капиталистических стран, все ужасы второй империалистической войны и отметил главные задачи, стоящие перед 193 миллионным народом социалистической страны.

Тогда, когда весь капиталистический мир,—рассказывал в заключение тов. Лучинин,—вступит в кровавую войну, все ужасы которой легли самым тяжелым бременем на трудящихся воюющих стран, наш советский народ, благодаря мудрой политике нашего правительства, продолжает в мирных условиях укреплять мощь своей родины, повышать производительность труда. 198 миллионный советский народ, как никогда и никогда, сплоченный непреступной стеной вокруг коммунистической партии и советского правительства, под великим знаменем Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина идет бодро вперед к коммунизму.

Колхозники, колхозницы и сельская интеллигенция на всех собраниях под шумные аплодисменты одобрили закон, принятый VIII сессией Верховного Совета СССР, и заверили своего избранника, что будут воустанно бороться за повышение производительности труда в деле повышения урожая, чтобы наша страна в 1941 году получила 8 миллиардов пудов зерновых. Также заверили, что все государственные платежи будут уплачены полностью и в срок.

На всех собраниях, посвященных встрече депутата Верховного Совета СССР тов. Лучинина, избиратели просили своего избранника поддерживать с ними тесную связь при помощи переписки и личных встреч.

Вл. Гушин.

Ответственный редактор  
И. Д. ШИЯГИН.

Объявление

Производится набор рабочей силы—мужчин и женщин (со справками колхоза на отход) в город Горький «ГЛАВСОЛЬ». Работа сдельно (механизирована). Зарплата от 300 рублей и выше. Об условиях справиться у уполномоченного «Главсоля» по адресу: Спасское, площадь Революции, дом Пичугина Александра Васильевича (в любое время дня).

Типография газеты—«З. К.»  
Тираж 3000 экз. МЦ 6879